

# 股交所将推“文化专板”助产业腾飞

## 目前169家文化企业挂牌湖南股权交易所

本报12月20日讯 记者今日获悉,2016年湖南省文化产业与金融业合作对接会将于12月22日在长沙召开。

湖南作为中部文化产业大省,近年在充分利用金融工具推动文化产业方面取得了显著成绩。记者走访多家金融企业后发现,湖南有不少文化企业通过银行进行间接融资,而更多企业则借助资本市场进行直接融资。比如,在湖南股交所挂牌的企业梯田教育获得了1.26亿的意向投资,山猫卡通获得了4000万元的意向投资金额,惟楚有才获得了1650万元意向投资。

过领投资基金团队为山猫卡通、梯田教育、惟楚有才等文化传媒类企业,组织开展了全国性的大型正式路演活动,梯田教育获得了1.26亿的意向投资,山猫卡通获得了4000万元的意向投资金额,惟楚有才获得了1650万元意向投资。

目前,文化类产业企业在股交所累计挂牌数量达到169家;此外,股交所已与省委宣传部就共同打造我省区域股权市场“文化专板”达成战略合作意向,借此来积极推动和引导文化类企业登陆“文化专板”挂牌,推动文化企业对接资本市场,做大做强。

### 专利权和版权都可质押贷款

“文创企业的专利权、电影版权都是可以进行质押贷款的。”北京银行长沙分行行长助理韩勇介绍,目前该行已累积支持文创类小微企业310余户,授信金额超过30亿元。

据悉,凤凰文化在股交所挂牌后,就通过“智权贷”产品(由股交所与北京银行长沙分行合作开发)以知识产权为质押从北京银行长沙分行得到贷款700万元。

另外,考虑到现在有很多文创企业都集中在产业园区,韩勇建议,园区也可以与金融机构合作来解决融资难题。“园区较了解企业经营状况,可以将文创企业进行分类,如分为动漫企业、影视企业等,金融机构可依据设计出标准化、流程化的产品,更好地解决某类文创企业融资问题。”

■记者 黄文成 潘显璇

### 169家文化企业挂牌

文化企业往往具有轻资产、高投入、投资周期较长的特点。如果想通过银行融资,将面临无固定资产可抵押的情况,或制约企业发展。

湖南股权交易所(以下简称“股交所”)作为我省唯一的区域性股权市场运营机构,是为中小微企业挂牌托管、股权债权及其他金融产品的非公开发行、转让及相关活动提供设施与服务的综合金融服务平台,能够很好地解决文化企业,尤其是中小型文化企业融资难的问题。

以湖南凤凰出版传媒股份有限公司(简称“凤凰文化”)为例,在股交所的积极推荐下,凤凰文化法定代表人邹立伟将自身持有的3500万股股权质押给湖南省文化旅游担保投资有限公司,成功融资1000万元。股交所还通



文化产业具有轻资产、高投入等特点,与资本市场有效对接,有助于文化产业做大做强。(资料图片)

### 数据

## 11月份我省城乡居民用电增两成

本报12月20日讯 记者今天从省统计局了解到,11月份,全省全社会用电量为123.19亿千瓦时,同比增长7.1%;其中,工业用电量为76.04亿千瓦时,同比增长1.2%。

11月份,第一、二、三产业用电量同比均出现增长。其中,第一产业用电量增长较快,用电量为1.59亿千瓦时,增长45.9%,第

二、三产业用电量为77.97、18.12亿千瓦时,分别增长1.5%、16%。

城乡居民生活用电较快增长。11月份,城乡居民生活用电量为25.52亿千瓦时,同比增长18.5%。其中,城镇居民和乡村居民用电量为11.95和13.57亿千瓦时,分别增长18.1%和18.8%。

■记者 吴虹漫

### 动态

## 湘江财富金融中心引进雅诗阁品牌

12月20日,湘江财富金融中心品牌签约暨LOGO全球发布盛典在长沙举行。继JW万豪酒店、凯德商用陆续签约之后,湘江财富金融中心再次成功引进雅诗阁品牌。签约当天,湘江财富金融中心发布项目LOGO,并阐述了设计理念。

据悉,雅诗阁有限公司是全球知名国际服务公寓业主和运营商,湘江财富金融中心此次签约引进的是雅诗阁旗下高端品牌雅诗阁,成为了华中地区首个签约落地的雅诗阁品牌项目。

“前期,我们签约了在全球酒店管理行业居领导地位的JW万豪酒店,又引进了凯德商用。今天,我们牵手全球知名的高端公寓品牌雅诗阁,为项目发展注入新动力。”先导控股集团董事、总裁邹林表示,湘江财富金融中心和雅诗阁将强强联手,助力湘江新区全面发展。据介绍,湘江财富金融中心是由长沙先导投资控股集团有限公司投资63亿元打造的湘江新区金融地标。

■记者 卜岚

### 金融资讯

## 工行启动“服务提升季”

日前,工商银行在京启动“新服务,心满意”服务提升季。工商银行总行副行长李云泽介绍,本次服务提升季活动为期四个月,将从改善服务面貌、优化服务流程、加快减费让利、提高账户安全等方面着手提升金融服务质量。据悉,工商银行首创工银云管家特色服务,在线客户经理队伍通过融e联、电话、短信等方式,为客户提供问题咨询、在线预约等专业金融服务。

■沈威

## 太平洋保险连续七年获“杰出企业奖”

日前,以“仁商·创新驱动动力”为主题的第九届“第一财经·中国企业社会责任榜”揭晓,太平洋保险连续第七年荣获最高奖项“杰出企业奖”。“第一财经·中国企业社会责任榜”评选活动至今已举办九届,具有广泛的社会影响力。

主办方认为,太平洋保险成立25年来,始终履行“做一家负责任的保险公司”的使命,将企业社会责任融入公司经营与转型实践中,加强与各利益相关方的沟通与协作,努力实现可持续的价值创造和价值共享,积极回报社会。近年来,太平洋保险在应对人口老龄化、健康医疗、服务“三农”发展、安全保障、环境保护、精准扶贫等领域创新开发多种保险产品与服务。

■严柏洪 陈婧

## 农银基金史向明:债券市场机会是跌出来的

近期,债市继续大幅调整。但业内人士认为,随着年底和节后资金面的好转,债市情绪有望获得修复。农银汇理固定收益部总经理、农银金泰一年定开债基拟任基金经理史向明表示,中国债市长牛未完,目前的调整正是布局契机,近期的下跌正给新建仓的基金带来更好的建仓布局机会。农银金泰一年定开债基采用“封闭管理+定期开放”的运作模式,封闭期为一年。在封闭期内,总资产杠杆可达到2倍,有利于更好地实现基金资产的增值。

# 西铁城光动能 40 周年全球巡展 亮相上海虹桥机场

自1976年西铁城首款以太阳能为动力的指针式石英手表问世以来,光动能技术已经走过了40年。为庆祝这一具有里程碑意义的一年,西铁城在全球七大国际机场举办“Eco-Drive Lounge”主题巡展。继迪拜、新加坡之后,巡展于12月正式登陆中国,在上海虹桥机场2号航站楼候机厅开始了为期一个月的展览。

为了纪念光动能诞生40周年,西铁城推出了一系列别具特色和先进技术的精品腕表,在此次巡展中纷纷亮相。Eco-Drive One是光动能40周年特别纪念款腕表,通过对机芯的每个部件和构造加以重新设计,实现了前所未有的超薄体验。

“One”意指腕表的机芯厚度仅有1毫米。显示时间的表盘和内部组件都



被压缩到极致。静静凝视这枚腕表,你会感受到:时间已然超越了腕表的物

理形态。仅仅1毫米的空间,却满载着西铁城无限的激情和创造力,充分体现了西铁城在光动能领域的领先地位及其作为全球少数综合制表商的专业实力。西铁城技术与美的融合不止于Eco-Drive One系列,花语风吟·胧月系列同样堪称典范。该系列邀请到日本著名建筑设计师藤本壮介与时尚记者生驹芳子担任顾问。

除了让“光”做腕表的主要动力外,这一系列还在时尚简约的设计中融入日本传统工艺代表的西阵织和漆艺,让腕表由内而外散发别样的光华。

西铁城始终秉承“Better Starts Now”的品牌理念,即无论是谁,无论拥有什么样的成就,都始终坚信未来依然有让世界变得更好的无限可能,而此刻就是开始。而光动能40年来取得的成就,向参观者全方位展现了西铁城强大的企业实力和匠心工艺,这也是西铁城品牌精神的集中体现。

西铁城“Eco-Drive Lounge”主题巡展共在全球七大国际机场举办,上海虹桥机场之后,巡展即将抵达香港国际机场,香港的粉丝们即将近距离体验到光动能的魅力,感受西铁城品牌的力量。

## 年末行情来袭 中银旗下货基表现优异

我国银行体系流动性供求变化的季节性特征比较明显,逢季末及节假日现金投放高峰来临,金融机构对较长期限资金需求增加,通常会多备头寸以防流动性波动,导致跨季、跨季利率有所上升。

中银基金认为,年末行情的出现,不失为投资者掘金的一大机遇。

2016年年初至10月31日,中银基金旗下中银活期宝、中银薪金包等货币基金区间七日年化收益率均值分别为2.74%、2.72%,稳居同类产品前1/4。